

**Матрос
с крейсера «Аврора»**

Это Родина моя

2

**Верность присяге
и традициям**

Дата

3

**Инсульт никогда
не приходит «вдруг»**

Актуальное интервью

7

КРАСНОЕ ЗНАМЯ

ИЗДАЁТСЯ С 1935 ГОДА

ТЕЛЕПРОГРАММА
ВЫХОДИТ ПО СРЕДАМ И СУББОТАМ

Суббота, 9 ноября 2024 года № 87 (11133)

ГАЗЕТА ГИАГИНСКОГО РАЙОНА РЕСПУБЛИКИ АДЫГЕЯ

Цена свободная

12+



Развивайся, село!

Аграрии Адыгеи отметили День урожая. В республиканской филармонии состоялось торжественное награждение лидеров уборочной кампании. Среди них — труженики сельского хозяйства Гиагинского района.

Традиционно в число победителей соревнования по уборке урожая зерновых и зернобобовых культур 2024 года среди комбайновых экипажей вошёл работник АО «Дондуковский элеватор» Сергей Деркачёв. Он намолотил за уборочную кампанию 3 тысячи 154 тонны зерна. Глава Республики Мурат Кумпилов вручил комбайнёру диплом и денежную премию в размере 130 тысяч рублей.

Дипломом Министерства сельского хозяйства Республики Адыгея за наиболее высокие показатели в области животноводства среди сельхозорганизаций и денежной премией в размере 110 тысяч рублей отмечено АО «Дондуковский элеватор». Награду вручили генеральному директору предприятия Зареме Болоковой. В 2023 году хозяйство достигло продуктивности 8,3 тысячи кг на одну фуражную голову.

В этом году фермеры собрали около 600 тысяч тонн зерновых. Это на 7% выше уровня прошлого года. Урожайность выросла на 3,8 центнера с гектара и составила почти 47 центнеров.

При этом, масличных культур собрали на четверть меньше — 112 тысяч тонн.

Низкая урожайность связана с летней засухой и дефицитом влаги в почве.

В садоводстве ожидаемый прирост урожая плодов и ягод в этом году — 33%. Будет собрано не менее 40 тысяч тонн. В животноводстве за девять месяцев текущего года, по сравнению с аналогичным периодом прошлого года, выросло производство скота и птицы, молока и яиц.

Индекс производства продукции сельского хозяйства составил 103,4%. На 11% увеличился объём произведённой продукции в действующих ценах, достигнув 28,2 миллиарда рублей. В пищевой промышленности за девять месяцев текущего года на 43,5% вырос объём отгруженной продукции, составив 47,5 миллиарда рублей. Индекс производства — 107%.

Мурат Кумпилов отметил, что большой вклад в достижение таких результатов вносит господдержка аграриев. На развитие АПК Адыгеи было направлено свыше полумиллиарда рублей. Около трети от этой суммы выделено на развитие малых форм хозяйствования.

Конкретные механизмы для улучшения жизни на селе дают нацпроекты и

госпрограммы. В первую очередь — программа комплексного развития сельских территорий. За последние пять лет на её реализацию в Адыгее было направлено более шести миллиардов рублей. За это время построены и отремонтированы 173 объекта в сферах культуры, спорта, образования, здравоохранения, инженерной инфраструктуры.

— Нам важно, чтобы село развивалось, чтобы аграрный сектор экономики региона показывал стабильно хорошие результаты. У Адыгеи — высокий потенциал, а главное, есть люди, которые готовы вкладывать свои силы в развитие отрасли. Спасибо всем работникам сельского хозяйства за преданность делу, ежедневный неустанный труд. Отдельные слова благодарности — ветеранам отрасли за многолетнюю, добросовестную работу и самоотдачу; за то, что передаёте свой ценный опыт молодым специалистам, — подчеркнул Мурат Кумпилов.

Дарья РОСТОВЦЕВА.
Фото: Алексея Гусева
и Артура Лаутеншлегера.

ПОДПИСКА-2025

Уважаемые читатели!

Продолжается подписная кампания на «Красное знамя» на первое полугодие 2025 года. Мы предлагаем вам три варианта подписки:

● **500 рублей** — газета с доставкой на дом. В этом случае курьер будет приносить каждый номер в почтовый ящик.



Наведите камеру телефона

В назначении платежа укажите ФИО и адрес доставки.

Читатели, которые хотят сэкономить, могут оформить подписной абонемент по сниженной цене;

● **350 рублей** — в этом случае газеты вы будете забирать в редакции самостоятельно.



Наведите камеру телефона

В назначении платежа укажите ФИО.

Есть и третий способ, для тех, кто привык читать новости в интернете:

● **250 рублей** — стоимость электронной подписки. В этом случае каждый номер газеты будет приходить на вашу электронную почту в формате PDF.



Наведите камеру телефона

В назначении платежа укажите ФИО и e-mail.

Какой бы способ получения газеты вы ни выбрали, в любом случае будете получать каждый номер районки в течение полугодия, с января по июнь включительно.

Оставайтесь с нами и будьте в курсе всех новостей!

Акция

Помогаем природе



Гиагинский район присоединился к Всероссийской акции по сбору макулатуры «БумБатл». Она проходит с 23 сентября по 15 ноября в поддержку национального проекта «Экология».

Бумагу в пункты приёма приносят волонтеры и местные жители, значительную часть собирают благодаря учебным заве-

дениям. В Гиагинском районе участниками акции стали школы № 9 и № 10 станицы Дондуковской и школа № 11 села Серги-

евского. Больше всего собрали ученики девятой школы — целых 520 кг! Учащиеся 10 школы сдали 375 кг, а школы № 11 — порядка 150.

В «БумБатле» соперничают в командном или индивидуальном зачёте. Участвовать можно всей семьей — в Год семьи для этого появилась отдельная номинация. Необходимо зарегистрироваться на сайте проекта бумбатл.рф. При регистрации нужно указать организацию или подтвердить самостоятельное участие, выбрать на интерактивной карте ближайший пункт приёма, отнести туда бумагу, получить акт о сдаче и загрузить его в личный кабинет.

Всероссийская акция по сбору макулатуры «БумБатл» проходит пятый год подряд. В этом году за пять недель проведения акции жители Адыгеи собрали более двух тонн бумажного сырья. Всего эколоктивисты России сдали на переработку 1,5 млн. килограммов макулатуры.

Дарья РОСТОВЦЕВА.
Фото: СОШ № 9.

ЭТО РОДИНА МОЯ

Матрос с крейсера «Аврора»

7 ноября — День Октябрьской революции. 107 лет назад рабочие, солдаты и матросы захватили Зимний дворец и провозгласили власть Советов. Сигналом к началу штурма стал выстрел крейсера «Аврора». «Я горжусь тем, что когда-то был знаком с матросом легендарного боевого корабля», — написал в редакцию наш постоянный автор Николай Иванович Грицкевич.



Родился я в 1947 году в хуторе Староверовском совхоза «Труд» в семье рабочего. В начале шестидесятых годов прошлого века на этом хуторе проживали одиннадцать семей: Коломыцёвы, Головатые, Грицкевич, Поливановы, Кислянкины, Абакумовы, Гайдуковы, Рева, Алексеенко, Русановы, Олешко. В настоящее время лишь в домовладении Алексеенко живут их наследники.

Мы, молодое послевоенное поколение, в то время жили беззаботно: кто учился, кто готовился учиться в начальной школе № 34, находящейся в Нижнем Айрюме.

Хуторяне жили дружно. Все трудились, а мы в латаных рубашках и штанишках помогали нашим родителям полоть огорода, пасти коров. В свободное от школы и работы время собирались на поляне, играли, слушали рассказы старших о войне.

В хуторе жил дедушка Олешко Сергей Макарович, родившийся в сентябре 1889 года. Мы любили слушать его рассказы о службе. Он был матросом-артиллеристом на крейсере «Аврора». Интересно рассказывал о том, как он служил на корабле, как зубилом оставил метку на щитке пушки, известившей народ России о штурме Зимнего дворца.

Деду было уже под семьдесят. И если он выходил посидеть на лавочке у своего двора, мы гурьбой прибежали к нему и спрашивали о службе. Нас интересовала не только революция и участие в ней дедушки, но и история самого корабля. На детские вопросы дедушка отвечал скупко. Говорил, что это было давно, и многое он уже забыл.

Сергей Макарович был уроженцем Малороссии. Родился в Запорожской губернии и после революции возвратился домой. Воевал на Украине против банды батьки Махно.

Мы выросли, окончили школу. Дедушка Олешко умер в конце семидесятых годов. Похоронен на кладбище хутора Ковылки. Когда я слышу песню Владимира Шаинского «Что тебе снится, крейсер «Аврора», всегда вспоминаю матроса Олешко Сергея Макаровича. Мы, будучи детьми, а затем взрослыми, гордились тем, что общались с матросом героического крейсера «Аврора», участника Великой Октябрьской Социалистической революции. Прошло много лет, и место, где я родился, стало почти нежилой территорией. Я всегда в разговоре со своими детьми, внуками с гордостью рассказываю о своём счастливым детстве, встрече с матросом «Авроры» и его героическом жизненном пути.

Ничего вечного не бывает, но годы нашей молодости, пусть не сытной и трудной, остались навсегда с нами. Это было радостное время мечтаний; время, когда наши родители работали не покладая рук, восстанавливали разрушенное войной народное хозяйство во имя счастливого будущего. Это было прекрасное время, когда наши отцы и матери со слезами на глазах праздновали День Победы и с грустью вспоминали не пришедших с полей Великой Отечественной войны родных и близких, знакомых. Всё это мы видели, сегодня помним и хотим это чувство любви к Родине, родному краю передать детям, внукам, правнукам. Пусть наши мечты сбудутся.

Я выражаю слова благодарности главе Айрюмовского сельского поселения Олегу Анатольевичу Коваленко, Александре Владимировне Ступиковой, Ирине Анатольевне Соловьёвой и Елене Николаевне Носачёвой за предоставленную информацию об Олешко Сергее Макаровиче и истории совхоза «Труд».

Николай ГРИЦКЕВИЧ.
Ветеран труда, житель станицы Келермесской.
Фото: Государственный музей истории Санкт-Петербурга.

СПОРТ

Турнир в честь юбилея

В школе № 10 имени Ф.И. Антонца прошёл турнир по волейболу среди мужских команд. Соревнования были приурочены к 135-летию станицы Дондуковской.

На поле встретились четыре команды: сборные станицы Дондуковской, Дондуковского сельскохозяйственного техникума, команды из

станцы Гиагинской и города Курганинска.

В ходе азартной борьбы победу одержали спортсмены станицы Гиагинской. Второе место заняли волейболисты из Дондуковской. Бронза у сборной города Курганинска и четвёртое место — ДСХТ. Команды были награждены кубками, медалями и грамотами.

Дарья РОСТОВЦЕВА.

**10 ноября,
воскресенье**

Облачно;
днём +13,
ночью +3;
ветер восточный, 2 м/с.



**11 ноября,
понедельник**

Облачно;
днём +11,
ночью +4;
ветер восточный, 3 м/с.



**12 ноября,
вторник**

Облачно;
днём +12,
ночью +4;
ветер восточный, 2 м/с.



Новости поселений

Заботы ежедневные

В станице Келермесской провели подсыпку трёх километров муниципальных дорог песчано-гравийной смесью. Параллельно ведётся устройство ливнёвой канализации по улице Курганной, где поверхностные воды в дождливую погоду становятся причиной подтопления домовладений. На участке 170 метров уже расчистили ливнёвки. Следом в них обустраивают бетонные лотки для водоотведения.

В хуторе Тамбовском неравнодушные жители, в основном мамы и бабушки детишек, покрасили ограждение детской площадки по улице Молодёжной. Женщины постарались использовать яркие разноцветные краски, чтобы порадовать малышей и привлечь внимание детворы к месту их активного отдыха.

В станице Дондуковской силами работников администрации сельского поселения проведена замена насоса на водонапорной башне, расположенной по улице Комсомольской. Следом специалисты выполнили покос сорной растительности на территории, прилегающей к водонапорной башне.

Наш корр.



10 ноября – День сотрудника органов внутренних дел

Уважаемые сотрудники и ветераны органов внутренних дел!

Поздравляем вас с профессиональным праздником — Днём сотрудника органов внутренних дел Российской Федерации!

Сотрудники полиции, решая ответственные служебные задачи, ведут бескомпромиссную борьбу с преступностью, обеспечивают защиту прав и законных интересов граждан.

Убеждены, что высокий профессионализм, мужество и самоотверженность сотрудников органов внутренних дел, их верность гражданскому и служебному долгу будут и впредь служить залогом их эффективной работы на благо общества.

Выражаем глубокую признательность всему личному составу Министерства внутренних дел по Республике Адыгея за добросовестный труд, достойный вклад в поступательное развитие нашего региона.

Особая благодарность ветеранам МВД, которые делятся своими профессиональными знаниями и богатым опытом с молодыми сотрудниками.

В день профессионального праздника примите самые добрые пожелания крепкого здоровья, благополучия, дальнейших успехов в службе на благо Отечества!

М.К. КУМПИЛОВ.

Глава Республики Адыгея, секретарь АРО ВПП «Единая Россия».

В.И. НАРОЖНЫЙ.

Председатель Государственного Совета-Хасэ Республики Адыгея.

Уважаемые сотрудники и ветераны Отдела МВД России по Гиагинскому району!

Поздравляем вас с профессиональным праздником!

Вы связали свою судьбу с трудной и героической профессией. Во все времена ваша служба требовала выдержки, самоотдачи, постоянной готовности прийти на помощь тем, кто нуждается в защите. Богатый опыт, высокий профессионализм сотрудников органов внутренних дел района сегодня служат прочной основой успешной реализации масштабных государственных задач в сфере укрепления законности и пра-

вопорядка, борьбы с преступностью и коррупцией, противодействия террористическим и экстремистским угрозам.

Уверены, что вы и впредь будете надёжно отстаивать права и свободы граждан, приумножать традиции своих предшественников, служить гарантией социальной стабильности государства.

Желаем всем сотрудникам и ветеранам органов внутренних дел Гиагинского района крепкого здоровья, семейного счастья, новых успехов в служении Родине!

А.Н. ТАРАНУХИН.

Глава муниципального образования «Гиагинский район», секретарь МО ВПП «Единая Россия».

Т.Ю. ЧЕРКОВА.

Председатель Совета народных депутатов муниципального образования «Гиагинский район».

Верность присяге и традициям



Ежегодно 10 ноября свой профессиональный праздник отмечают сотрудники органов внутренних дел Российской Федерации. Этот праздник известен не только полицейским, выбравшим своим долгом защиту прав и свобод граждан. Так, по федеральным телевизионным каналам транслируют поздравления первых лиц государства, праздничные концерты, что делает профессиональный праздник поистине всенародным. Уважаемые граждане к работе сотрудников органов внутренних дел подтверждает множество художественных произведений.

В Отделе МВД России по Гиагинскому району работает несколько подразделений, на каждое из которых возложены определённые функции. Возглавляет коллектив временно исполняющий обязанности начальника ОМВД России по Гиагинскому району подполковник полиции Ильдар Акчуринов.

Ближе всех к народу — служба участковых уполномоченных полиции, которую возглавляет старший лейтенант полиции Никита Рябичко. Его подчинённые рассматривают заявления и сообщения граждан района, проявляя при этом глубокие знания не только законодательства Российской Федерации, но и психологии.

Борьбу с преступностью на территории района ведут ответственные сотрудники уголовного розыска. Под грамотным руководством подполковника полиции Аслана Бегова они выявляют и раскрывают преступления, проводят мероприятия по розыску преступников, а также без вести пропавших людей.

Сотрудники следствия и дознания, которых возглавляют опытные руководители — подполковник юстиции Адам Хуако и подполковник полиции Аслан Мамий, успешно выполняют задачи по расследованию преступлений. Именно от профессионализма офицеров этих подразделений зависит судьба преступника и даже жизнь человека.

Подразделение Госавтоинспекции под руководством майора полиции Рустэма Гиша в любую погоду осуществляет задачи по обеспечению безопасности участников дорожного движения, сохраняя тем самым жизнь и здоровье граждан.

В деле успеха борьбы с преступностью и правонарушениями важную роль играет дежурная часть. Сотрудники этого подразделения незамедлительно реагируют на заявления и сообщения о преступлениях, координируют действия всех служб. Не зря считается, что именно с дежурной части «начинается» отдел полиции.

Значимую роль в Отделе МВД России по Гиагинскому району выполняют такие подразделения, как миграционный пункт, изолятор временного содержания, конвойная служба, группа по работе с личным составом, тыловые, штабные и финансовые подразделения.

Ежедневный, порой опасный труд по охране порядка и законности кроется за сухими цифрами статистики. За 10 месяцев 2024 года в ОМВД России по Гиагинскому району зарегистрировано 195 преступлений. В их числе: 32 кражи, 54 мошенничества, 3 ДТП, 18 преступлений экономической направленности, 62 тяжких и особо тяжких преступления; 7 преступлений, связанных с незаконным оборотом наркотических средств; 14 преступлений, совершённых в общественных местах; 5 преступлений, связанных с незаконным оборотом оружия; 52 — с использованием информационно-телекоммуникационных технологий. Общая раскрываемость преступлений составила 75,6%. Сотрудниками отдела был обеспечен общественный порядок и безопасность граждан на 118 массовых мероприятиях.

В работе стражей правопорядка есть каждодневные задачи. Но помимо рутинной работы на территории района, полицейские нашего отдела выполняют государственные задачи в служебных командировках. Большинство сотрудников ОМВД России по Гиагинскому району проявляют высокие нравственные ка-

чества, верность присяге, следуют традициям старших поколений, дорожат честью и званием солдата правопорядка. Работа в полиции становится для них образом жизни.

— Накануне нашего профессионального праздника самые добрые слова заслуживают ветераны органов внутренних дел, отдавшие лучшие годы своей жизни охране правопорядка и защите граждан. Многие из них и в настоящее время оказывают посильную помощь в патриотическом воспитании молодых сотрудников, делятся с ними своим неоценимым опытом. Особые слова признательности хочу сказать родным и близким, которые осознают важность выбранной сотрудниками профессии, поддерживают их выбор и несут наравне с ними все тяготы и лишения нашей службы. В заключение хочется пожелать сотрудникам, ветеранам службы, членам их семей здоровья, мирного неба над головой, терпения. А сотрудникам, несущим службу, карьерного роста, спокойных трудовых будней, моральных и физических сил и новых профессиональных успехов, — отметил врио начальника ОМВД России по Гиагинскому району Ильдар Акчуринов.

Андрей ЗАЙКА.

Заместитель начальника Отдела МВД России по Гиагинскому району — руководитель ГРЛС, майор полиции



Келермесские казаки избрали атамана

В станичном обществе прошёл отчётно-выборный сбор

Мероприятие началось с минуты молчания в честь всех погибших в специальной военной операции. С докладом перед собравшимися выступил атаман Келермесского станичного казачьего общества Вячеслав Чеботарёв. Он отметил результаты всех мероприятий, проводимых в рамках Кубанского казачьего войска, отдельского и районного обществ и администрации Гиагинского района и станицы Келермесской за период с 2019 года по настоящее время.

— Каждый год начинается с посещения мемориала памяти воинов 131 бригады в городе Майкопе. Мы отдаём дань уважения всем погибшим — участникам локальных конфликтов, которые сложили свои головы ради мирной жизни, — отметил в своём выступлении атаман Келермесского станичного казачьего общества.

Он подчеркнул, что все праздники и памятные даты проходят с активным участием келермесских казаков: Крещение Господне, Масленица, День Победы. 9 мая казачество выставляет почётный караул у обелиска воинам, погибшим в годы ВОВ, в станице Келермесской, организует охрану правопорядка. Хуторское казачье общество принимает участие в формировании гуманитарной помощи бойцам СВО, военно-полевых сборах, фестивалях казачьей культуры, памятных мероприятиях, станичных субботниках, содержит в порядке станичные поклонные кресты. В школе № 8 имени В. Солдатенко работает группа казачьей направленности.

Жизнь Келермесского казачьего общества наполнена разными событиями и мероприятиями, отметил глава Келермесского поселения Сергей Алексеевич



Фатеев. Он подчеркнул, что многие казаки-станичники стали участниками специальной военной операции, с честью защищая родную Отчизну. Женщины станицы вносят свой посильный вклад в общее дело борьбы с украинским неонацизмом. Они плетут маскировочные сети, собирают и отправляют гуманитарную помощь бойцам СВО, жителям Курской, Белгородской областей. В поселении действует муниципальная программа поддержки хуторского казачьего общества.

Глава сельского поселения призвал казаков активизировать работу с молодёжью по патриотическому воспитанию и предложил признать деятельность атамана Келермесского казачьего общества удовлетворительной.

В ходе мероприятия выступили председатель Совета стариков Василий Затолокин, председатель казачьего суда чести Александр Умеренко и председатель ревизионной комиссии Роман Буковский.

Работа атамана Вячеслава Чеботарёва единогласно признана удовлетворительной. Он был избран на новый срок. Атаманское правление осталось в прежнем составе.

Присутствующие на сборе атаман Гиагинского районного казачьего общества Виктор Гречка и глава Келермесского сельского поселения Сергей Алексеевич Фатеев пожелали Вячеславу Чеботарёву долгосрочной и продуктивной работы на благо казачьего общества.

В.П. ЗАТОЛОКИН.

Председатель Совета стариков Гиагинского казачьего общества ККВ, войсковой старшина.

Главный всё же — человек



Несколько слов о морали, нравственности в нынешней нашей жизни. Осмелюсь сказать о главном! Годы идут. Меняется многое, даже поменялся социальный строй, о чём раньше никто и не мог подумать. А вот как мы сами вписываемся в эти изменения? Что в нас становится лучше, что хуже? Посмотрим на конкретных примерах.

Труд с ранних лет

Сразу после Великой Отечественной, через всё Ставрополье, стали вести государственную лесополосу. 800 км длины. Пять широчайших параллельных полос. Конечно, весь народ строил. В том числе и школьники, всё лето работали на прополке. Теперь о суховеях, которые губили урожай почти каждый год, забыли.

Хотя сейчас лесополосы уничтожаем. Как это аукнется? И скоро.

Выгружаемся из кузова нашего «газика». Отработали свои 2 километра рядка полосы каждый. Устали, нажарились. Только бы дотянуться до дома.

Дядя Миша, завхоз ЛЗС (прим. ред.: лесозащитная станция), внимательно смотрит. Проверяет ладони, ноги. Даёт указания, что кому сделать. Ведь и завтра, и послезавтра те же 2 км. Затем строит, так было принято, благодарит за помощь. И отпускает по домам.

— Норец и Бобриков, останьтесь.

У Василя отец — начальник мастерских, у меня — директор ЛЗС.

— Так, братцы, вы покрепче всех (это 5 класс), есть срочная работа. Едет очень большое начальство, а клум-

ба перед конторой запущена край. Вот вам мотыги (большие тяжёлые тяпки), и клумбу — под Котовского.

Был такой герой Гражданской войны, который брил голову. Поэтому всё гладкое и лысое тогда называлось «под Котовского».

Мы так и заныли, что и устали, и руки побили, и ноги исцарапаны.

— Так! Замолкли! За руки и ноги наказывать надо, как за членовредительство. Это раз. Приказ получили, надо исполнять. Это два. Клумба всего 30 кв. м. Для вас это что — ничего. Три. И вы дети начальников. С вас пример берут. Четыре. Вот вам для вразумления, — и отвесил по приличному подзатыльнику. — Это пять. Всё. Работайте. Через пару часов подойдут женщины и посадят цветы. Трудитесь, ребятки.

А что делать? Трудимся. Конторские, глядя на нас, по возможности, стали рядом, и дело пошло. Особенно помогали мой дед, главный лесничий, и его друг, главный бухгалтер. Оба за два метра. Богатыри. Так и упрямились.

Присели на ступеньки. Валентин Яковлевич, друг деда, и говорит:

— Что, братцы, несправедливо? Только отработали норму и опять?

— Да, Валентин Яковлевич, — обрадовались мы поддержке... Но он прервал.

— Тихо, тихо. Не скачите. Справедливости вообще не существует в этом мире. Успокойтесь. И не ищите. И не зовите кого на помощь. Я вам притчу расскажу. Мне её мой дед рассказывал.

«Человек заблудился в лесу. И ему так горько и страшно, и обидно, что в своём лесу заблудился. Совсем ослаб. Дрожит от холода, взмолился:

— О, как мне плохо, как страшно, как тяжело. Ну хоть кто услышь меня, приди! — И горько заплакал.

Чувствует, что кто-то за плечо трогает. Смотрит, а там медведище громадный, который и говорит:

— Ну услышал, ну пришёл. Тебе стало легче?»

И как в воду глядел дедов друг: и Ваську, и меня отцы выпороли. Да. В назидание. В поучение. И с большой пользой.

Нет, я не проповедую такую форму воспитания, хотя Библейские истины отвергать нельзя: «Если ты жалеешь жезл свой (палка и власть), то ты не любишь сына своего. Но во гневе не тронь и своего раба!»

Всё меняется. Но основное должно остаться. Честь, честность, правдивость, исполнение обещанного, милосердие...

Это никто не отменял. И всегда должен быть главным — человек.

Если меня не будет?

Случай. Лежим в больнице. Время к обеду. Тишина. Каждый назначенное получил. Может, и доволен. С шумом открываются двери. Группа (толпа) кого-то вваливается в палату. Пальцем по голове пересчитывают народ, койки. И так же с шумом вываливаются в коридор. Кто придремавший был, проснулся: «А? Что?» Но уже никого нет. И так в каждую палату. Спрашиваю у медсестры:

— А что это?

— Наполняемость считают.

Не поленился, подошёл к самому старшему:

— А скажите мне, тёмному и непросвещённому тайн больничных, кто в больнице главный?

Инспектирующий вытаращил на меня глаза:

— Главврач. Кто ж ещё?

— Нет, уважаемый. Я главный. Болящий. Если меня не будет, то и главврача не будет. И врачей тоже. И всей системы.

Плановое хозяйство

Или взять по газу. Долго-долго тянули газ по дороге. Добрались до двора. Говорю мастеру:

— Не тяни дальше. Кухня здесь. Остановись за 40 метров до плановой отметки. Ведь придётся эти 40 метров возвращаться, но уже за большие деньги.

— Нет. Не могу. Проект.

— Да, но это же проект для меня.

Мастер посмотрел, молча сказал нечто и продолжил тянуть до плановой отметки.

Долго мокла и сохла труба, что на границе. Но дождалась. Приехали газовики. Посмотрели, померили. «Плати, дедуля, гроши, сделаем проект». Заплатили. Сделали. Лежит проект, не торопится. Но с мёртвой точки сдвинули. Платите за работу 93 тысячи рублей, платите за материалы 32 тысячи рублей. Заплатили.

Наконец, приехали мастера. Положили на дно траншеи, которую мы сами прорыли, трубу, потом срастили. Так, в день по паре часов, за две недели почти всё сделали. Мы сами сверлим стены, делаем вентиляцию, красим трубы, навешиваем оборудование, которое, кстати, нами же уже и оплачено. Всё. Осталось счётчик поставить. Обещают приехать уже целых пять недель. Но что интересно? Звонить нельзя, так и написали в СМС — «не звоните, пишите». Но

и писания не могут сдвинуть всё с мёртвой точки. Уже и директор уволился, и главный инженер перешёл на другую работу. И более никто не отвечает на звонки и СМС. А ведь денежку взяли уже давным-давно. И мораль?

Вы меня простите, те, кто ещё молод. Но зачем терять то отношение к человеку, которое было ранее? И лозунг страны был: «Всё для человека, всё во имя человека». А если уж с высоты самого высокого, даже сам Господь пришёл на землю и всё творил... для человека. Простого, обычного, каждого!

И напросился сам собой стишок.

Ах, какой подрясник новый.
Штапельный или шелкОвый?

Это кто такой пошил,
Замечательно скроил?

Ой! Какой малыш прекрасный.
Светится, как месяц ясный.

Ласковый и так пригож,
Очень на отца похож.

Как подросток, завёл расчёску,
Поправлять всегда причёску.

Стройный парень, вид приятный,
Вежливый и аккуратный.

В институте, как обычно,
Выглядел вполне прилично.

Слышал за спиной порой:
«Обаятельный такой!»

На заводе замечали.
Кое-кто порой вздыхали.

«Классный парень. Вид и честь
В инженере нашем есть».

Чуб совсем засеребрился.
Не бродяжничал, не спился.

Ах, какой степенный муж,
И везде по делу дуж.

Годы пролетели быстро.
Нанизались как монисто.

Ах, какой у вас подрясник!
Государство шило? Частник?

Как удачно вам пошили,
Замечательно скроили.

Вот такие, брат, дела.
Перемен черта легла.

Раньше видели мальца,
Юношу, потом отца.

Инженера, тракториста,
Смелого парашютиста.

Чуб, глаза, упругость тела.
Как умеет делать дело.

А теперь? Подрясник новый.
Штапельный или шелкОвый?

Как удачно вам пошили,
Замечательно скроили.

А кто в это всё одет,
Про того и мысли нет.

Протоиерей
Игорь БОБРИКОВ.

Актуальное интервью

Инсульт никогда не приходит «вдруг»

Во всём мире сердечно-сосудистые заболевания в структуре смертности человека занимают первое место. Согласно статистике, в России каждые полторы минуты у кого-то случается инсульт. В Адыгее в год от этого заболевания умирают порядка 1,5 тысячи человек. Что такое инсульт и как предотвратить недуг, «КЗ» рассказала главный внештатный невролог Министерства здравоохранения Адыгеи, заведующая неврологическим отделением Адыгейской республиканской клинической больницы Саида Вакажева.

— Саида Аслановна, расскажите нашим читателям, что такое инсульт и каковы риски возникновения этого заболевания у человека.

— Инсульт — это заболевание, которое развивается из-за острого нарушения кровотока в головном мозге. Кровь непрерывно доставляет к тканям кислород и питательные вещества, которые необходимы для нормальной работы клеток. Если кровь не поступает к клеткам, они начинают погибать. К инсульту чаще всего приводят сердечно-сосудистые заболевания, которые провоцируют закупорку кровеносного сосуда или его разрыв.

В более 90% случаев основным фактором, который провоцирует сердечно-сосудистые заболевания и инсульт, является образ жизни человека: курение, употребление алкоголя, гиподинамия, неправильное питание. Курение приводит к инсульту постепенно в результате развития других заболеваний. Например, у человека из-за сигарет, вейпов появляется стенокардия, повышенное артериальное давление, поражение всех сосудов. А уже следствием этих заболеваний становится инсульт. Речь идёт о табакокурении, как о многолетней привычке.

Никотин повреждает сосудистую стенку изнутри. Впоследствии в повреждённых зонах формируются холестериновые бляшки и тромбы, которые закупоривают сосуд. Это один механизм влияния никотина. Второй — мышечный спазм сосудов, из-за которого сужается их просвет. Всё перечисленное приводит к нарушению кровообращения, что наносит удар по всем органам. Но, в первую очередь, мишенями становятся сердце и головной мозг.

Необходимо отказаться от алкоголя. Он увеличивает риски развития геморрагического инсульта — это кровоизлияние в мозг.

Гиподинамия — малоподвижный образ жизни и несбалансированное питание неизбежно приводят к нежелательным последствиям. Питание с преобладанием быстрых углеводов, в том числе фастфуд, даёт скорое насыщение, которое быстро сменяется чувством голода из-за резкого скачка инсулина в организме. Нарушается обмен веществ, избыток калорий трансформируется в клетках организма в жир. У человека развивается ожирение, сосуды повреждаются атеросклеротическими бляшками, что приводит к инсульту.

— Саида Аслановна, каким бывает инсульт? Каковы его виды?

— Специалисты выделяют две формы сосудистых заболеваний головного мозга: острую и хроническую. Острую форму называют инсультом. Он бывает двух видов: геморрагический, когда происходит кровоизлияние в мозг; и ишемический, когда просвет сосуда закрывается атеросклеротической бляшкой или тромбом.

— Что происходит с головным мозгом при инсультах?

— Гибнет ядро головного мозга и миллионы его клеток. Раз-



ница только в том, что при геморрагическом инсульте клетки погибают из-за повреждения сосуда и избытка крови в мозге, а при ишемическом — клетки мозга не получают кровь из-за закупорки сосуда тромбом или атеросклеротической бляшкой.

— Люди какого возраста подвержены риску заболевания инсультом?

— В последние годы им чаще заболевают люди в возрасте от 40 до 59 лет. В двадцатом веке инсульт был уделом пожилых людей. Начиная с девяностых годов прошлого столетия, ситуация изменилась. Инсульт «молодеет». Это связано с образом жизни молодых людей. Что касается пожилых людей, то чем дольше мы живём, тем больше заболеваний накапливаем. Прежде, чем случится инсульт, все факторы риска, о которых мы говорим, приведут к гипертонии, стенокардии, сахарному диабету, а инсульт — это вершина айсберга. Он никогда не случается вдруг... Важно, чтобы люди понимали, инсульт можно предотвратить, если изменить образ жизни.

Для людей, уже страдающих повышенным артериальным давлением, заболеваниями сердца, сахарным диабетом, первое и самое важное — ежедневный приём лекарственных препаратов, которые назначит лечащий врач. Нельзя допускать лекарственные каникулы.

— К какому доктору нужно обратиться, чтобы узнать есть ли у человека риск инсульта?

— Для начала — к терапевту. Затем — пройти диспансеризацию или профилактический осмотр. При обнаружении сердечно-сосудистых заболеваний терапевт вас направит к профильному специалисту. Инсульт, в отличие от остальных сердечно-сосудистых заболеваний, во всём мире — причина № 1 инвалидизации человека. В среднем в России ежегодно заболевают инсультом 500 тысяч человек, 80% — остаются в живых, и только 8% из них могут полностью восстановиться. Каждый думает: «Это меня не коснётся!». Это иллюзия, от которой рекомендую как можно скорее отказаться. Есть статистика и научные факты — они реальны и спорить с ними бессмысленно. Наш организм обладает ресурсом защитить себя, сохранить здоровье и жизнь можно каждому.

Светлана БОЖКО.
По материалам пресс-службы
Министерства здравоохранения РА.

Есть такая профессия



Министерство обороны РФ объявило о старте X Всероссийской информационно-агитационной акции «Есть такая профессия — Родину защищать!»

Основная цель этой акции — привлечь внимание юношей и девушек к преимуществам получения военного образования в учебных заведениях и перспективам прохождения военной службы по контракту.

Обучение в вузах проходит по всем необходимым военным специальностям, в том числе командной, военно-инженерной, военно-медицинской и военно-гуманитарной направленностей.

Во всех военных вузах подготовка организована не по программам бакалавриата, а по программам специалитета, что позволяет получить фундаментальную теоретическую подготовку, практические навыки и умения, необходимые высококвалифицированному специалисту.

В учебных заведениях Минобороны РФ можно обучаться как по программам высшего образования, так и по программам среднего профессионального образования.

Для поступающих в высшие военно-учебные заведения Минобороны России разработан единый информационный справочник «Есть такая профессия — Родину защищать!» В нём в доступной форме рассказывается о преимуществах выбора профессии офицера, систематизирована информация о высших военно-учебных заведениях, правилах приёма и особенностях обучения. Сборник размещён на официальном сайте Министерства обороны РФ в разделе «Образование» — «Высшее».

Вячеслав ЖУРАВЛЁВ.

Военный комиссар Гиагинского и Кошехабльского районов.

ОТДОХНИ С «КЗ»

Гороскоп с 11 по 17 ноября



ОВЕН

Эта неделя для Овнов будет полна неожиданностей и сюрпризов. Не забывайте о своих целях и задачах, старайтесь не отвлекаться на мелочи и не сдавайтесь при первых трудностях. Возможно, появится источник дополнительного дохода.



ТЕЛЕЦ

На этой неделе Тельцы будут чувствовать себя немного уставшими и раздражёнными. Постарайтесь принимать свои негативные эмоции, а не подавлять, так будет легче разобраться с их причиной.



БЛИЗНЕЦЫ

Неделя у Близнецов будет довольно напряжённой. Однако справиться со всеми трудностями вам поможет настойчивость и умение находить компромиссы. Будьте осторожны с финансами и не тратьте деньги на импульсивные покупки.



РАК

Ракам стоит быть осторожнее на этой неделе. Возможно, кто-то захочет воспользоваться вашим доверием и обмануть вас. Не позволяйте другим людям принимать за вас решения. На выходных вас ждёт много приятных сюрпризов от близких или неожиданное путешествие.



ЛЕВ

В начале недели Львы будут сталкиваться с некоторыми трудностями, но все они решатся в краткосрочной перспективе. Не стоит принимать поспешных решений. Тщательно изучите все варианты и только потом делайте выбор.



ДЕВА

Начало недели у Дев будет довольно сложным, но всё постепенно наладится. Вы можете сейчас не видеть своего прогресса, но это не повод отчаиваться. Возможно, вам потребуется сделать крупные покупки или инвестиции.



ВЕСЫ

Весов ждёт много новых возможностей и интересных проектов. Важно сохранять спокойствие и не паниковать, когда что-то покажется вам слишком сложным. Вы сможете применить накопленный опыт и знания, чтобы преодолеть трудности.



СКОРПИОН

На этой неделе Скорпионов может ждать много интересных знакомств и новых возможностей. Самое время сосредоточиться на своих целях и планах. Ваши усилия обязательно дадут результаты.



СТРЕЛЕЦ

На работе у Стрельцов могут возникнуть проблемы, но эти трудности помогут добиться карьерного роста. Не бойтесь просить помощи у других людей. Будьте более настойчивы в финансовых вопросах, открыто говорите о том, с чем вы не согласны.



КОЗЕРОГ

Козероги могут столкнуться с некоторыми проблемами на работе, но вам будет легко справляться с любыми задачами и достигать уверенных результатов. Однако не забывайте об отдыхе и расслаблении.



ВОДОЛЕЙ

Водолеи будут чувствовать себя энергичными и уверенными. Вы сможете достигнуть больших результатов в работе и найти новые возможности для развития. Отнеситесь более внимательно к своему здоровью.



РЫБЫ

На этой неделе Рыбам нужно быть готовыми к новым вызовам и трудностям. Не соглашайтесь на сомнительные источники дохода, даже если предложение звучит заманчиво. Помните о своих личных целях и интересах.

Услуги

СРОЧНЫЙ РЕМОНТ
НА ДОМУ

- холодильников;
- морозильных камер;
- стиральных машин.

Выезд во все районы.

Без выходных
(ст. Гиагинская, ул. Ленина, 70 «б»).

8 (988) 388-81-68. (3-9)

СРОЧНЫЙ РЕМОНТ, СКУПКА

холодильников,
морозильных камер
на дому.
Гарантия.

Выезд по району.

8-964-920-58-58. (3-9)



ИНН 0105201349006

ЗАО ДПМК «Гиагинская»

реализует с доставкой:

- бордюрные камни;
- плитку тротуарную;
- асфальт, гравий, щебень, песок;

выполняет:

1. Укладку асфальта;
2. Подготовку гравийных и щебёночных оснований.

Адрес: ст. Гиагинская, пер. Пионерский, 16 «Б»;
тел.: 8-918-920-70-77, 8-918-426-02-70.

Св-во серия 01 № 000252088 от 29.10.2002 г. (2-2)

АСФАЛЬТИРУЕМ
ДВОРЫ, ЗАЕЗДЫ И АНГАРЫ.

ИНН 0101003907

Тел.: 8-918-427-80-00. (2-2)

БУРЕНИЕ СКВАЖИН
ПОД ВОДУ, БЫСТРО.Тел.: 8-928-669-14-80, 8-988-474-25-70,
8-995-192-52-88. Опыт работы — 20 лет.
ИНН 312010514300030 (44-51)

ФГКУ «ОВО ВНГ России

по Республике Адыгея»

приглашает на службу:

- возраст от 18 до 50 лет;
- образование не ниже полного среднего (11 классов);
- прошедшие военную службу по призыву (категории годности А, Б);
- гражданство РФ не менее 5 лет;
- желательна наличие водительского удостоверения;
- отсутствие судимости.

Сотрудникам предоставляется:

- стабильная заработная плата;
- форменное обмундирование;
- полное медицинское обеспечение;
- оплачиваемый отпуск;
- государственное страхование жизни и здоровья.

Для получения более подробной информации
обращаться по адресу:ст. Гиагинская, ул. Ленина, д. 188,
тел.: 8(87779) 9-13-36,
8-929-848-87-46, 8-918-467-13-57.

Работа

ОАО Молзавод
«Гиагинский»
приглашает на работу:

- грузчиков;
- водителей категории С и Е;
- рабочих производственного отдела;
- слесарей-ремонтников;
- слесарей-наладчиков технологического оборудования;
- лаборантов.

По всем вопросам обращаться:

8-918-425-92-14.

ИНН 0101000776

(8-17)

ТРЕБУЮТСЯ КУРЬЕРЫ

по подписке и доставке газеты

«Красное знамя»

в с. Образцовое-х. Прогресс.

Ст. Гиагинская: зареченский район.

Занятость — два дня в неделю.

8-902-404-17-44.

На постоянную работу требуется мастер.

ИНН 0100008902

Тел.: 8-988-083-53-35. (1-7)

В администрацию

«Дондуковское сельское поселение» требуются:

- ведущий специалист по благоустройству;
- ведущий специалист по делам молодёжи и спорта.

З/п от 35 тыс. руб.

Адрес: ст. Дондуковская, ул. Ленина, д. 151.

Тел.: 8 (87779) 3-09-29.

Редакции газеты «Красное знамя» требуется

начальник отдела
подписки, доставки

Требования: высшее, незаконченное высшее профильное образование (возможно средне-специальное). Коммуникабельность, активность, нацеленность на результат, ответственность, оперативность.

Обязанности: участие в организации и проведении подписной кампании, текущей подписки, а также организация и контроль работы курьеров.

Условия:

- трудоустройство в соответствии с ТК РФ;
- стабильная зарплата;
- график работы: 5/2, с 9 до 18 часов (женщины с 9 до 17 часов);
- дружный коллектив, обучение и наставничество в период испытательного срока.

Тел.: 8 (87779) 9-14-48,
8 (87779) 9-71-54.

Поздравления

Коллектив редакции газеты «Красное знамя»
поздравляет с днём рождения
Дарью Владимировну РОСТОВЦЕВУ!Тепла, улыбок, солнечного света
И сердце чтоб всегда было согрето.
Еще, конечно, счастья и везения,
Успеха, радости всегда, и с днём рождения!

Покупка

ПОКУПАЕМ:

Пух-перо (сухое, мокрое). Перины, подушки. Рога оленя и оленя. Газовые колонки. Самовары.
ИНН: 615523525163 Тел.: 8-918-896-25-79. (2-5)КУПЛЮ ДОРОГО
ПУХ-ПЕРОсухое, мокрое. Подушки,
перины, часы, предметы СССР.
Тел.: 8-903-461-21-07, 8-988-944-04-85.
ИНН 615523525163 Александр. (1-1)

КУПЛЮ АВТОМОБИЛЬ любой марки.

Тел.: 8-989-279-89-15. (9-9)

Продажа

Пластиковые
ОКНА И ДВЕРИ, РОЛЛЕТЫ.

ИНН 233903412340

Тел.: 8-918-68-66-222. (1-8)

Продам радиодетали.

Телефон: 8-989-140-65-92. (1-1)

Требуется
главный бухгалтер

в АНО «Редакция газеты «Красное знамя»

Режим налогообложения — УСНО. Основной вид деятельности организации — издание газет. Численность — 35 человек.

Обязанности:

- полное ведение бухгалтерского и налогового учётов;
- начисление заработной платы;
- подготовка и сдача отчётности в ФНС, СФР, Росстат;
- осуществление платежей в системе СберБизнес;
- взаимодействие с контролирующими органами.

Требования:

- опыт работы в аналогичной должности (приветствуется);
- высшее экономическое образование (бухгалтерский учёт);
- знание налогового, гражданского и трудового законодательства. Отслеживание их изменений;
- знание программы 1С, Контур (система отправки отчётности), системы электронного документооборота;
- личные качества: честность, ответственность, внимательность, грамотность, умение работать в режиме многозадачности, стрессоустойчивость.

Условия:

- трудоустройство согласно ТК РФ;
- пятидневная рабочая неделя, 9.00-18.00 час. (для женщин 9.00-17.00 час.);
- место работы — ст. Гиагинская, ул. Красная, 318;
- заработная плата от 40 000 рублей (на руки).

Тел.: +7-961-970-96-99.

Газета зарегистрирована в Управлении
Федеральной службы по надзору в сфере
связи, информационных технологий и
массовых коммуникаций по Южному фе-
деральному округу.Регистрационный номер ПИ № ТУ23-02093
Позиция редакции может не совпадать
с точкой зрения нештатных авторов.
Газета выходит по средам и субботам.

АДРЕС РЕДАКЦИИ:

385600,
ст. Гиагинская,
ул. Красная, 318.За достоверность
рекламы
ответственность несёт
заказчик.

Главный редактор В.В. Вятик

Ответственный редактор А.В. Мачульская
ТЕЛЕФОНЫ: гл. редактор..... 9-71-54;
ответственный редактор..... 9-13-47;
корреспондент—обозреватель..... 9-13-48;
менеджер по рекламе..... 8-953-084-61-72;
бухгалтерия..... 9-14-48;
отдел подписки и доставки..... 8-902-404-17-44;
официальный сайт: www.flagred.ru;
e-mail: redflagkz@yandex.ru.
Материалы на платной основе отмечены знаком ®

УЧРЕДИТЕЛИ, ИЗДАТЕЛИ:

Администрация муниципального образования
«Гиагинский район» (ст. Гиагинская, ул. Коопера-
тивная, 35);Совет народных депутатов муниципального
образования «Гиагинский район» (ст. Гиагинская,
ул. Кооперативная, 35).Газета набрана и сверстана на компьютерной
настольно-издательской системе.
Отпечатана в АО «Полиграф-Юг».
Адрес: 385000, РА, г. Майкоп, ул. Пионерская, 268.
Заказ №
Подписана в печать по графику в 18 час., фактически в 18 час.